

سوال - تہذیب و تمدن سے کیا مراد ہے؟ اسلامی تہذیب و تمدن کی خصوصیات بیان کریں۔

Start with the Introduction of the qs

جواب

اسلامی تہذیب و تمدن دنیا کی ساری تہذیبوں کا طرح نہیں ہے بلکہ ایک جامع اور مکمل غولہ ہے جو زندگی کے ہر پہلو کی عکاسی کرتا ہے۔ جیسے ہی اسلام اس دنیا میں بظاہر ہی طور پر آیا تب سے ہی اس نے دنیا میں اپنی اہمیت کے لحاظ سے گارڈ دے دیا اور اس نے پوری دنیا کو ایک نیا رخ فرمایا۔ لہذا تہذیبوں سے مختلف اور ایک شفاف آئینہ دار ہے جسے زندگی کی انفرادی اور اجتماعی تمام پہلوؤں کی رہنمائی کرتا ہے اور اپنی تہذیب کی بنیاد پر ایک مکمل ضابطہ حیات ہے۔

تہذیب کے لغوی و اصطلاحی معنی:-

تہذیب سے مراد جی زمان کے لفظ "تہذیب" سے نکلا ہے جس کی معنی "تراشنے" کے ہیں اور "سوزانے" کے۔

اصطلاح میں اس سے مراد کسی قوم کے فکری اور اخلاقی اصولوں کا مجموعہ ہے۔

مولانا صودھوی کے نزدیک

یہ ان اخلاقی اصولوں کا مجموعہ ہے جو انسانی زندگی کے ہر پہلو سیاسی، انفرادی معاشی اور اہولی زندگی میں رائج ہوتا ہے۔

تمدن کے معنی :-

تمدن عربی زبان کے لفظ سے ماخوذ ہے جس کے معنی "شیر" ہے اور اس کا مطلب ہے شیر بیانا۔

تمدنیب و تمدن میں فرق :-

تمدنیب و تمدن بطور تو ایک ہی مطلق ہیں زیادہ تر استعمال ہونے میں تمدن کے معانی میں زمین آسمان کا فرق ہے۔ تمدنیب سے مراد روح ہے اور تمدن سے مراد جسم ہے۔ ان دونوں کا روح اور جسم کا تعلق ہے۔ جس طرح جسم کوئی عملی فن بنا کر سے پہلے اس کا پہلے نقشہ تیار کرتے ہیں پھر اس کے مطابق مکے بعد دیگرے عمل کرتے ہوئے عمارت بناتے ہیں بلکہ اسی طرح تمدنیب اور تمدن کا آپس کا تعلق ہے۔ تمدنیب اصل ہے اور تمدن ایک فکر عقیدہ اور یہ جو پائی تمام اصولوں پر عمل کرنے سے پہلے اسے کام انجام دینے ہیں۔ اور اسی طرح یہ دونوں ایک دوسرے کے لئے لازم و ملزوم ہیں۔

اسلامی تمدنیب :-

اسلام ایک مکمل دین ہے جو زندگی کے ہر شعبہ کے بارے میں ہماری رہنمائی کرتا ہے۔ یہی ہونا ہے کہ ہر نے مکے بلکہ اس کے لئے

کی زندگی کے لئے بھی ایک جامع تصور پیش کرتا ہے
 اور ہماری زندگی کو ایک راہِ ہدایت اور جامع
 رہنمائی فراہم کرتے ہماری زندگی کو مشعلِ راہ فراہم
 کرتا ہے۔ اسلامی تہذیب اسلام کے ساتھ قومی وجود
 میں آئی جس کے آئے ہی تہذیب کے اندھیروں
 سے انسان کو نکال کر روشنی کی راہ فراہم کی اور
 ایک ڈگری پر جلا دیا۔ غلامی کے اندھیروں، جاہلیت
 اور توہم پرستی کے جنٹل سے انسان کی جان
 بچھڑا کر اسے ایک نئی راہ فراہم کی جو ساری کوئی
 اور تہذیب نے اس انسانیت کو بخشا ہو۔
 وقت گزرنے کے ساتھ ساتھ یہ انسانیت میں رنج
 بس گئی اور دیکھنے سے دکھتے اس کا بول بالا ہونے
 لگا اور یہ اپنے عروج پہنچ گئی۔ اس طرح دنیا
 کے کونے کونے میں پھیلنے لگی۔ اسلامی تہذیب
 نے اپنے منفرد انداز سے انسانیت کی زندگیوں کو
 منور کر دیا اور اپنی حکمت عملی اور بے مثال عملی
 فریبوں سے معاشرے کو ایک نئی راہ فراہم کی۔

اسلامی تہذیب کی خصوصیات :-

اسلامی تہذیب ایک بہت ہی منفرد
 تہذیب ہے جس کا اپنا ایک رنگ، مقام اور
 افلاک ہے۔ یہ اپنے ساتھ مختلف طرح کے منفرد
 اساسات اور اصولوں کو لے کر آئی جو ہر نوع انسان
 کے لئے راہِ ہدایت کا سامان بن کر پوری انسانیت

اس طرح عقیدہ توحید اسلامی تہذیب کی پہلی سیڑھی ہے جو کہ ایک جامع حیثیت کی حامل ہے۔

2. عقیدہ رسالت :-

اسلامی تہذیب کی دوسری اہم خصوصیت رسالت ہے۔ یہ یقین رکھنا ہے۔ رسولوں پر یقین رکھنا اور نبی کریم و حضرت محمد کو آخری نبی تسلیم کرنا ہے۔ جب توحید کی بات ہوگی تب تب رسالت کی بات ہوگی کیونکہ یہ دونوں ایک دوسرے کے ناممکن ہیں اللہ نے رسول کی پیروی کو قرآن پاک میں اپنی پیروی عطا کی۔ جسے کہے قرآن پاک میں ارشاد باری تعالیٰ ہے کہ

”مَنْ جَاءَ بِحُجْرَةٍ مِثْلِي
وَأَطِيعُوا اللَّهَ وَأَطِيعُوا الرَّسُولَ“ (القرآن)

ترجمہ:- ”جس نے اللہ کی اطاعت کی اس نے رسول کی اطاعت کی۔“

مطلب یہ کہ دونوں ایک دوسرے کے لئے لازم و ملزوم ہیں اور ایمان کا حصہ ہیں۔

3. عقیدہ آخرت :-

آخرت پر یقین رکھنا کہ وہ قائم ہو کر رہے گی اور سزا و جزا پر یقین رکھنا عقیدہ آخرت کا نام ہے۔ اسلام کی سب سے بڑی خوبیوں میں سے ایک خوبی یہ بھی ہے کہ یہ انسان کے لئے بعد کی زندگی حوالہ بھی دیتی ہے اور

اور اس کو بہتر بنانے کا سامان بھی مہیا کرتی ہے
 مرنے کے بعد اللہ کے حضور پیش ہو کر اپنے
 سر اور اچھے اعمال کی وصولی کا نام قیامت
 کیوں کا حوالہ ہے جو قائم ہو کر رہے گی۔ جسے
 قرآن مجید میں قلہ اللہ نے اس کے قائم ہونے
 کا بتایا ہے۔ جیسے کہ
 ترجمہ ہے۔

**قیامت قائم ہو کر رہے گی بالکل اسی
 طرح جس طرح تم بول رہے ہو (القرآن)**

سو اسلامی تہذیب کی خصوصیت انسان کو آنے والی
 زندگی پیش خیمہ ہے جو کہ عینہ آخرت میں بالکل
 واضح طور پر بتایا گیا ہے۔

4۔ مذہبی رواداری:-

اسلام ایک مکمل مذاہب صیادت ہے جو زندگی
 پر کے ہر شعبہ کی طرح انسانوں کو ایک دوسرے کے
 جذبات اور عقائد کی پاسداری سکھاتا ہے۔ یہی
 وجہ ہے کہ اسلام میں اقلیتوں کے حقوق کے لحاظ
 کو بڑی اہمیت حاصل ہے اور ان کے جذبات کی خیال
 رکھا جاتا ہے۔ ان کو زبردستی اسلام میں داخل
 کرنے سے بھی منع کیا ہے۔ ان کی عبادت گاہوں
 کا حفاظت، انفرادی اور اجتماعی زندگی میں کسی مداخلت
 دینے کا انتظام کرتا ہے جو کہ ایک منفرد خوبی ہے۔

اسلام نے صاف صاف متعین کیا ہے کہ

~~لَا كِبْرَاءَةَ فِي الدِّينِ (القرآن)~~

ترجمہ:- "دین میں کوئی جبر نہیں ہے۔"

پس اسلامی تہذیب نے دنیا کو ایک دوسرے کے خیالات اور عقائد کی یا مساری کا سبق دیا ہے۔ وہی وجہ ہے کہ جب حضرت عمرؓ نے صرف اس وجہ سے کربلا میں نماز نہیں پڑھا کہ کسی آنے والے مسلمان صہب اس عمل پر عمل کرتے ہوئے اس کو صہب بنا دیں۔ چنانچہ سب نے ہی مسلمانوں کو ایک خاص مقام دینے کے ساتھ ساتھ اقلیتوں کے حقوق کا تحفظ بھی دیا ہے۔

Keep the description of a single heading brief and increase the number of arguments instead

۵۔ ~~عدل و تقویٰ~~

اسلام عدل و انصاف کو درس دیتے ہیں اور زندگی کے ہر مقام سے لے کر اجتماعی زندگی تک شامل ہے اسلام پھر کسی تقویٰ کے، رنگ نسل کی تمیز کے بغیر عدل کرنے کا حکم دیتا ہے تاکہ تمام لوگوں کے حقوق کا خیال رکھا جاسکے۔ جسے کہ قرآن مجید میں ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

~~"عدل کرو کیونکہ یہ تقویٰ کے زیادہ قریب ہے" (القرآن)~~

بالکل اسی طرح جب نبی کریمؐ کے پاس حضرت صدیق اکبرؓ کو عورت کی سفارش دے کر بھیجا گیا تو کہ

صوری کے الزام میں کئی تواریخ نے اختلاف فرمایا کہ
 ”اگر میری بیٹی فاطمہ بھی جوڑی کرتی تو میں
 اس کے بھی ہاتھ کاٹ دیتا۔“

تو اسلام نے عدل و انصاف کا سبق دے کر معاشرے میں
 برابر ہی کاظم رائج کر دیا۔

6۔ بھائی چارہ :-

اسلامی تہذیب کی خصوصیت ایک یہ بھی ہے کہ
 بیگمناؤں کو آپس میں سلوک سے رہنے اور اخوت
 اور بھائی چارہ کا سبق دیتا ہے جو ان کو ایک دوسرے
 کے ساتھ جوڑ کر ان کے باہمی تعلقات کو استوار کرتا ہے۔

ہجرت مدینہ کے بعد نبی کریم ﷺ نے انصار اور مہاجرین
 کو بھائی بھائی بنا دیا جنہوں نے اس کے حالات بدل
 دیے۔ قرآن پاک میں ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

رَأْتُمُ الْمُؤْمِنُونَ إِخْوَةَ (الہجرات)

”مسلمان آپس میں بھائی بھائی ہیں“

عصو مسلمان کا آپس میں بھائی چارہ کا تصور قرآن
 پاک میں دیا گیا ہے جو کہ ایک مشکل راہ کی حسرت سے
 ہمارے لیے ہدایت کا نمونہ ہے۔

7۔ مساوات کو فروغ :-

اسلام مساوات کو فروغ دیتا ہے جو کہ ایک
 انسان کو نہیں بلکہ تمام انسانیت کے لیے ہے بلکہ اسلام
 صرف مسلمانوں کے لیے ہی نہیں بلکہ پوری انسانیت کے

لئے دین ہے جو انسانوں کے ساتھ ہی سلوک کرنا کا سبق
 دیتا ہے اور ان کو عملی جامہ پہناتا ہے۔ اسلام
 تمام انسانیت کو یکساں مواقع فراہم کر کے ان کو سلطنت
 کا حصہ بھی بناتا ہے جسے کہ قطب الدین ابن ابی
 غلام تھا جو کہ بعد میں دینی سلطنت کا سب سے پہلا
 مسلمان بادشاہ بنا جو اب تاریخ کا ایک حصہ ہے۔

بنی کریم نے خطبہ محمد الوداع کے موقع پر
 واضح طور پر اعلان کر دیا اور تمام قسم کی تقریبی فہم کر دی
 اور ارشاد فرمایا کہ

"کسی عربی کو کسی عجمی پر اور عجمی پر کوئی
 فضیلت حاصل نہیں مگر تقویٰ کے سبب"

اس طرح اسلام صرف تقویٰ کو حیثیت حاصل ہے
 اور ہر قسم کی تقریبی کی نفی کرتا ہے۔

8۔ انسانی وقار کا احترام

اسلام وہ واحد مذہب ہے جس نے انسان
 کو توقیر اور فضیلت بخشی۔ عیسائیت میں انسان
 کو اپنے بد اعمالی گناہ سمجھا جاتا تھا مگر اسلام نے
 اگر نہ صرف تقویٰ فہم کی بلکہ تمام انسانوں کو برابر
 کر کے ایک فضیلت بخشی جو کہ دوسرے مذہب
 میں نہیں ملتی۔ جسے کہ قرآن مجید میں ارشاد ہے۔

"یا شاک ہم نے بنی نوع انسان کو برادری
 دی۔" (بنی اسرائیل)

9۔ امن کا فروغ

اسلام ایک سہرا امن دین ہے جو پوری دنیا کو امن کا درس دیتا ہے۔ اسلام اپنی اسی خوبی کی وجہ سے آج تک قائم و دائم ہے۔ جو کہ اسلام تلوار سے پھیلا ہے وہ تنگ دلی کاشتکار ہیں اور صرف میزوری اور سطحی علم رکھتے ہیں اسلام نے فرد کو اس کے حقوق و فرائض کا تعین کر کے معاشرے میں امن کی فضا کو قائم کیا جو کہ اس کی تہذیب کا حصہ بن چکا ہے۔ اسلام نے سر جہ صم کی سزا قرآن پاک میں عین کر کے معاشرے کو غیر افلاکی رویوں سے بچانے کی کوشش کی ہے۔ قرآن پاک میں ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

"جس نے ایک انسان کو قتل کیا اس نے پوری انسانیت کو قتل کیا اور جس نے کسی کی جان بچائی تو گویا اس نے پوری انسانیت کی جان بچائی"۔ (القرآن)

جتنا کہ ایک انسان کے قتل کو پوری انسانیت کا قتل کہنے کی بنا پر اسلامی تہذیب ایک سہرا امن تہذیب ہے جو کہ اپنے اندر معاشرے کی بقا کو چھپائے ہوئے ہے اور ایک سہرا امن معاشرے کا تصور دیتا ہے۔

مسئولیت کا تصور :-

-10-

اسلام ہی وہ دین ہے صلیٰ تہذیب
 میں مسئلہ کا تصور موجود ہے۔ مطلب یہ کہ
 مرنے کے بعد اللہ کے حضور باز پرس کا تصور
 اسلام میں موجود ہے جس نے مسلمانوں کو اپنی
 آخرت کی فکر کرنے اور خود کو بچانے کے لیے اچھے
 اعمال سے باز رکھنے کی ایک عمدہ مثال اور
 عمل پر راجح کرنے کی ایک عمدہ مثال اور
 کرمہ پیش کیا ہے۔ قیامت کے بعد ہر کوئی اپنے
 اعمال کے بارے میں جواب دہ ہوگا اور ہر کسی
 کو اس کے مطابق بدلہ دیا جائے گا۔ ایک مرتبہ حضرت
 عمرؓ نے ارشاد فرمایا کہ

”اگر دریا ڈبے کے کنارے لگا
 بھی ہو گا مہر گھا تو قیامت کے دن مہر
 سے اُس کے بارے میں باز پرس ہوگی۔“

تو حضرت عمرؓ نے اپنی باز پرس کی فکر میں
 یہ فرمایا کہ ایک قاریؓ رقمی باز پرس کی نظر ایک جزوی
 اور صلیٰ جہنم نہیں ہے بلکہ آپ ہر اُس چیز کے بارے
 میں جواب دہ ہیں جو آپ کی حکمرانی میں آئی
 ہے چاہے وہ چھوٹی سی چیز ہی۔

۱۱۔ آفاقیت و عالمگیریت :-

اسلام صرف مسلمانوں کا دین نہیں ہے
 بلکہ پوری انسانیت کا دین ہے ہر کوئی اس
 سے استفادہ حاصل کر سکتا ہے۔ اسلام صرف
 ایک خاص قبیلے، قوم یا وقت کے لیے نہیں بلکہ قیامت

تیسواں تک آنے والی نسلیوں تک کے لیے مشعل راہ
 ہے۔ نہی کریم کی واٹ اور رسالت صرف مسلمانوں
 کے لیے ہی نہیں بلکہ تمام انسانیت کے لیے ہے۔ یہی
 وجہ ہے کہ انہوں نے اپنے اعلیٰ اخلاق کے ذریعے اور
 اپنے رسالت کے ذریعے تمام ممالک کو بھی اپنا
 گرویدہ بنا لیا تھا۔ اور سادہ باری تعالیٰ ہے۔

وَمَا أَرْسَلْنَا إِلَّا رَحْمَةً لِّلْعَالَمِينَ (الرحمن)

”اور مجھے تمام جہانوں کے لیے رحمت بنا کر بھیجا گیا ہے۔“
 سو اسلامی تہذیب جو کہ اپنے اندر جامعیت اور انصافیت
 کو رکھنے والی ہے اور تمام انسانوں کو رہا دیتے فراہم کرتی
 ہے۔

12. عمل اجتماعی :-

اسلامی تہذیب عمل اجتماعی کا تصور پیش
 کرتی ہے۔ عمل کو اسلام میں ایک خاص مقام حاصل
 ہے چاہے وہ کسی بھی معاملے میں ہو یا کسی بھی
 شعبے میں۔ اسلام معاشرے میں جگہ جگہ یہ انسان
 کو انصاف و کارسوزی کا معاشرہ چاہے اسلامی ہو
 یا غیر اسلامی ہر وقت کسی نہ کسی شکل و صورت
 سے اور فکرانوں کو یا قاضیوں کو ہیئت کسی نہ کسی
 شکل میں رکھتا ہے کہ کیا ہے۔ یا کہی معاشرے
 کے ہر اتر افراد عدلیہ ہر اتر انداز ہوتے ہیں اور
 ان کی قوت قبیلہ کا اختیار نہیں لیتے ہیں جو کہ

برے میں انسانیت کے حقوق کی خلاف ورزی کے طور پر
 سامنے آتا ہے۔ مگر اسلام نے اب یہ معاملے میں اجتماعی
 عدل کی تلقین کی ہے۔ قرآن پاک میں ارشاد ہے۔
**اور جب تمہیں فیصلہ کرنے کا اختیار دیا
 جائے تو عدل کے ساتھ فیصلہ کرو۔ (القرآن)**
 صحیحہ کراہم نے عدل کو ایک خاص مقام دیا۔

14. توازن کا اہتمام۔

انسانی زندگی ہر وقت تذبذب کا شکار رہتی
 ہے۔ یہ تذبذب اس معاملے میں الجھاؤ کو پیدا کرتا ہے
 انسان ہمیشہ الجھن کا شکار رہتا ہے ہر اسے کسی
 ایک معاملے میں در سے تجاوز کرنا مجبور کرتا ہے
 اور دوسرے معاملے میں مکمل طور پر نظر انداز کرتا ہے
 اسی کے الجھاؤ کے لیے اسلام نے انسان کو
 ہمیشہ ایک درمیان کا واسطہ اختیار کرنے کو کہا ہے
 جس کو میانہ روی کہتے ہیں۔ یہ سلیمان کی زندگی
 بلکہ ایک انسان کی زندگی کو ایک توازن مہیا کرتا
 ہے جس سے انسان اپنے تمام حقوق و ذرائع
 پر در سے گرتا ہے اور اپنی زندگی کو ہر سونے
 سے بچاتا ہے۔ جسے کہتے ہیں کہ

”بہترین راستہ درمیان ہی راستہ ہے۔“

حنا خاں اسلامی تہذیب نے ہمیشہ ایک متوازن زندگی
 گزارنے کا درس دیا ہے جو صرف اسی صورت میں
 میں لکھی جاسکتی ہے کہ میانہ روی اختیار کی جائے۔

۱۵۔ امر بالمعروف و نہی عن المنکر:

اسلامی تہذیب کی ایک نمایاں خوبی یہ ہے کہ اسلام کی تبلیغ کو سرتر جمیع رکھتا ہے۔ انسان کو اللہ نے زمین پر ایسا نائب بنا کر بھیجا ہے جو اس بات کا ثبوت ہے کہ انسان کا حکم زمین پر اللہ کے احکامات کو راجح کرنا ہے۔ لہذا نیکی کا حکم دینا اور برائی سے روکنا نیز اسلامی تہذیب کی بڑھتی ہوئی کی حیثیت رکھتا ہے۔ اسلام کی استقامت کے لیے مسلمان کو دہم کر دیا اور ادا کرنا چاہئے۔ گوئی کہ یہ اس کا فرعون ہے کہ زمین پر اللہ کی قیادت کو یقینی بنائے۔ چنانچہ اسلام کی تبلیغ کو ذرا ہی ہی اسلام پوری دنیا پر قائم ہو اور آج تک قائم رہا۔

۱۶۔ عبادات کا تصور۔

باقی مذاہب کی طرح اسلام میں کوئی سطحی یا غیر اخلاقی عبادت کا تصور نہیں بلکہ ایک الہامی اور باقاعدہ ایک ایسا عبادت کا تصور موجود ہے جو مسلمان کو سبھی راہ پر قائم رکھتا ہے۔ دن میں پانچ مرتبہ اذان کی آواز سے غماز کی طرف بلاوا جاتا ہے جس میں ایمان صرف اپنے حاکم اعلیٰ اور رحمن کے آگے جھکتے ہیں اس کا نتیجہ ہے انسان میں نظم و ضبط اور نیکی کی طرف رغبت کا احساس ہوتا ہے۔ روزہ، زکوٰۃ اور حج یہ ایسی عبادات ہیں جو اپنے اندر مخصوص فوائد لے کر جھپسی ہیں اور

مسلمان کو معاشرے کے امتدادات سے باخبر کرانی
 میں اہم کردار ادا کرتی ہیں۔ ملاحظہ فرمائیے کہ اسلام
 میں عبادت کا ہے ویسا نہیں ہے اور نہیں ملتا ہے کہ
 اسلام میں اللہ سے جو کسی کی بنیاد پر نازل ہوئے

۱۷۔ انسانی حقوق کی اہمیت :-

اسلام انسان کو فضیلت دیتے کے بعد اسے حقوق
 سے آگاہ کیا ہے۔ اس کے معاشرے میں حقوق مقرر کیے
 گئے ہیں۔ جیسے کہ مرد و عورت کو برابر
 کوئی بڑھائی ہو اسلام نے عورت کو برابر
 قرار دیا ہے انسانوں کو ان کی توفیق کے مطابق حقوق
 فراہم کرتا ہے۔ حقوق العباد کو اللہ کی نظر میں
 بڑی اہمیت حاصل ہے۔ اسلام نے عورت کو جو
 مقام دیا ہے وہ اس سے پہلے اس کو حاصل نہیں تھا
 جب عورت کو زندہ جلا دیا جاتا تھا اور ایک گناہ
 اور بوجھ سمجھا جاتا تھا اسلام نے ظلمت کے
 تمام اندھیروں کو چھڑا کر عورت کو وہ عزت اور
 مقام دیا جسکی وہ حق دار ہے۔
 غلاموں کو بھی اسلام نے حقوق دے دیے
 انہوں اور بڑھوں سب کو دیا۔ حضرت بلالؓ
 ایک غلام تھے جن کو حضرت ابو بکر صدیقؓ نے
 چھڑا کر اسلام کو مقام دیا جو ان کو پہلے حاصل
 نہیں تھا۔ گو بار اسلام نے حقوق العباد کو خاص
 اہمیت دے دی ہے جو دوسرے مذاہب میں

بہت کھوکھلا ہے۔ نبی کریمؐ نے خطبہ حجۃ الوداع
کے موقع پر انسانی حقوق کا ذکر کرتے ہوئے ارشاد
فرمایا ہے:

”عورتوں کے بھی مردوں پر ویسے ہی
حقوق ہیں جتنے مردوں کے عورتوں
پر ہیں۔“

لہذا خطبہ حجۃ الوداع میں نبی کریمؐ نے
تمام انسانوں کے حقوق کو واضح کر کے مثال قائم فرمایا
ہی اور انسانیت کو یہ شرف بخشا۔

خلاصہ نکتہ:

اسلامی تہذیب نے اپنی تمام نمایاں خصوصیات
کی وجہ سے دنیا کو یہ پیغام دیا ہے کہ یہ سب
منفرد، غیر سکون اور نہایت پر مہنی تہذیب ہے
جس پر کل انسانیت کے تمام مراحل کو آسانی
سے عبور کر سکتا ہے۔

Overall good answer. But is
lengthy and will affect your time
management in paper. So shorten
it a bit